2024 METY GEOGRAFIJOS
VALSTYBINIO BRANDOS EGZAMINO
REZULTATY STATISTINE ANALIZE

Bendroji dalis

2024 m. birzelio 21 d. jvyko geografijos valstybinis brandos egzaminas. Jame dalyvavo ir jvertinimg
gavo 3 895 kandidatai. 2024 m. liepos 2 d. jvyko pakartotinés sesijos geografijos valstybinis brandos
egzaminas. Jame dalyvavo ir jvertinima gavo 36 kandidatai.

Maksimali tasky suma, kurig gal¢jo surinkti laikantieji egzaming, — 100 tasky. Minimali egzamino
iSlaikymo tasky sumos riba — 16 tasky. Tai sudaré 16 proc. visy galimy tasky. Geografijos valstybinio
brandos egzamino neislaiké 49 laikiusieji (1,2 proc.). Sie kandidatai surinko nuo 0 iki 15 uzduoties
tasky.

Toliau pateikiama statistiné analizé yra pagrista 2024 m. pagrindinés sesijos geografijos valstybinj

brandos egzaming laikiusiyjy ir gavusiyjy jvertinima rezultatais.

Geografijos valstybinio brandos egzamino kandidaty surinkty uzduoties tasky vidurkis yra 54,8 tasko,
tasky sumos standartinis nuokrypis yra 18,6. Siemet daugiausia i§ 100 galimy tasky buvo surinkta
100 tasky. Laikiusiy geografijos valstybinj brandos egzaming kandidaty surinkty tasky pasiskirstymas
pateiktas 1 diagramoje.
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1 diagrama. Geografijos valstybinj brandos egzaming laikiusiy kandidaty surinkty tasky histograma



Merginos sudaré 43,9 proc. visy laikiusiyjy egzaming. Jos vidutiniSkai surinko 55 uzduoties taskus.
Vaikinai vidutiniskai surinko 54,7 uzduoties tasko. Tarp nei$laikiusiyjy egzamino buvo 23 merginos ir
25 vaikinai, tai sudaro atitinkamai 1,3 ir 1,1 proc.

Valstybinio brandos egzamino vertinimas yra kriterinis. Minimalus iSlaikyto valstybinio brandos
egzamino jvertinimas yra 16 baly, maksimalus — 100 baly. Sie balai j de§imtbalés skalés pazymj néra
ver¢iami. Jie jraSomi j kandidato brandos atestato prieda kaip valstybinio brandos egzamino jvertinimas.
Visi kandidatai pagal gautg jvertinima priskiriami vienam i§ trijy pasiekimy lygiy — patenkinamam,
pagrindiniam ar auks$tesniajam. AuksStesnjjj pasiekimy lygj pasieké 11,8 proc. kandidaty, pagrindinj
pasiekimy lygj pasieké 64,3 proc., o patenkinamaji — 22,7 proc. visy laikiusiyjy egzaming.

2 diagramoje pateiktas merginy ir vaikiny pasiskirstymas pagal pasiekimy lygius. Diagramoje prie
pasiekimy lygio pavadinimo nurodyta, kiek valstybino brandos egzamino baly jis atitinka.

Vaikinai 1.1 223 66.4
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2 diagrama. Merginy ir vaikiny rezultaty pasiskirstymas pagal pasiekimy lygius

Apibendrinus informacija, esancia kandidaty darbuose, kiekvienam uzduoties klausimui (ar jo daliai,
jeigu jis sudarytas i$ struktiiriniy daliy) buvo nustatyti toliau pateikiami parametrai.

Klausimo sunkumas. Jeigu klausimas buvo vertinamas vienu tasku, tai jo sunkumas tiesiogiai
parodo, kuri dalis kandidaty j ta klausima atsakeé teisingai. Sj parametry isreiskia toks santykis:

Visy kandidaty uZ $j klausimg surinkty tasky suma

Visy uz §j klausima teoriskai galimy surinkti taSky suma 100

Klausimo skiriamoji geba. Sis parametras rodo, kaip atskiras egzamino klausimas i$skiria
stipresnius ir silpnesnius kandidatus. Jei klausimas buvo labai lengvas ir i jj beveik vienodai
s¢kmingai atsaké ir stipresni, ir silpnesni kandidatai, tai tokio klausimo skiriamoji geba maza.
Panasi skiriamoji geba gali bati ir labai sunkaus klausimo, j kurj beveik niekas neatsaké.
Neigiama skiriamosios gebos reik§mé rodo, kad silpnesnieji (sprendziant pagal visa egzamino
uzduotj) uz ta klausimg surinko daugiau tasky negu stipresnieji. Taigi neigiama skiriamoji
geba — prasto klausimo poZymis.

Pagal testy teorija vidutinio sunkumo geri klausimai biina tie, kuriy skiriamoji geba yra 40-50,
o labai geri — kuriy skiriamoji geba yra 60 ir daugiau. Taciau siekiant jvairiy didaktiniy ir
psichologiniy tiksly kai kurie labai sunkis arba labai lengvi klausimai vis tiek pateikiami teste,
nors jy skiriamoji geba ir neoptimali.

Klausimo koreliacija su visa uZduotimi. Tai to klausimo surinkty tasky ir visy uzduoties
surinkty taSky koreliacijos koeficientas (apskaiciuojamas naudojant Pirsono koreliacijos



koeficientg). Sis parametras rodo, kuria dalimi atskiras klausimas Zinias ir gebéjimus matuoja

taip, kaip ir visa uzduotis.

Egzamino klausimai suskirstyti j 5 grupes pagal sunkuma, remiantis geografijos valstybinio brandos
egzamino rezultatais.:

. - — labai lengvi,

e L —lengvi,

e  V —vidutinio sunkumo,

e S —sunkds,

e LS —labai sunkds.

3 diagramoje pateikta, kaip klausimy sunkumas pasiskirstes pagal bendrajj ir iSpléstinj kursus, remiantis
egzamino rezultatais. Sioje diagramoje skaidiais nurodytas maksimalus tasky skaicius, kurj galima
surinkti, atlikus tam tikro lygio uzduotis. I§ diagramos matyti, kad dauguma bendrojo kurso uzduociy
geografijos valstybinj brandos egzaming laikiusiems kandidatams buvo lengvos ir vidutinio sunkumo.
ISpléstinio kurso uzduotyje dominuoja vidutinio sunkumo klausimai, taciau bendras klausimy
pasiskirstymas pagal sunkuma yra normalus. Abiejy kursy uzduociy rinkiniai turéjo po 1-2 labai sunky
klausima, j kuriuos teisingai atsaké maziau nei 20 % kandidaty. Visy geografijos valstybinio brandos
egzamino uzduociy parametry suvestiné yra pateikta 1 lenteléje.
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3 diagrama. Uzduociy sunkumas pagal kursus (pateiktas galimas surinkti tasky skaicius)

1 lentelé. Geografijos valstybinio brandos egzamino uzduociy parametry suvestiné

Klausimo Kursas Didziausias | Sunkumas Skiriamoji | Koreliacija
Nr. tasky sk. geba
1 B 1 61,0 L 48,7 0,397
2 B 1 56,9 \ 36,9 0,304
3 A 1 41,6 \% 41,3 0,344
4 B 1 24,2 S 26,2 0,245
5 B 1 67,2 L 27,1 0,241
6 B 1 52,1 V 41,7 0,346
7 B 1 30,8 S 22,7 0,207
8 B (min) 1 90,0 16,4 0,233




Klausimo Kursas DidzZiausias | Sunkumas Skiriamoji | Koreliacija
Nr. tasky sk. geba
9 B (min) 1 687 | L 41,4 0,370
10 B 1 590 | V 44,9 0,368
11 A 1 440 |V 37,1 0,312
12 B 1 225 | S 2,5 -0,019
13 A 1 781 | L 28,0 0,288
14 B (min) 1 87,2 34,4 0,441
15 A 1 701 | L 275 0,261
16 B 1 69,8 | L 36,9 0,308
17 B (min) 1 462 | V 38,1 0,311
18 B (min) 1 84,9 33,3 0,376
19 B 1 447 |V 59,1 0,468
20 A 1 784 | L 44,6 0,447
21 B 1 627 | L 53,0 0,435
22 A 1 654 | L 338 0,288
23 B 1 641 | L 39,5 0,328
24 A 1 763 | L 49,8 0,476
25 A 1 583 | V 50,1 0,414
26.1 A 4 350 | S 64,7 0,684
26.2 A 6 458 |V 78,6 0,764
27.1 B 2 339 | S 51,2 0,558
27.2 B 1 182 |LS 27,9 0,299
27.3 A 2 382 | S 44.4 0,476
27.4 B 2 620 | L 28,0 0,335
27.5 A 4 556 | V 64,2 0,619
28.1 B 3 723 | L 33,2 0,477
28.2 B 4 551 | V 46,0 0,606
28.3 B (min) 3 753 | L 52,6 0,598
28.4 B (min) 2 582 | V 412 0,428
29.1 B 1 400 | S 69,3 0,557
29.2 B 3 725 | L 28,9 0,433
29.3 A (min) 1 13,7 | LS 32,1 0,382
29.4 A 2 501 | V 61,6 0,608
29.5 A (min) 2 341 | S 49,3 0,542
29.6 A (min) 2 745 | L 36,2 0,470
29.7 A 1 82,9 25,2 0,287
30.1 B 1 294 | S 455 0,402
30.2 A 2 795 | L 28,0 0,435
30.3 A 3 592 | V 333 0,472
311 B 1 760 | L 54,3 0,526
312 A 2 518 | V 411 0,531




Klausimo Kursas DidzZiausias | Sunkumas Skiriamoji | Koreliacija

Nr. tasky sk. geba

31.3 A 2 40,1 \ 54,2 0,602
31.4 A 4 70,2 L 62,5 0,703
315 A 2 21,4 S 44,4 0,525
31.6 B 1 11,0 | LS 30,0 0,403
31.7 A 1 29,5 S 61,1 0,519
32.1 A 2 49,6 \ 58,9 0,615
32.2 A 3 69,0 L 33,1 0,473
32.3 A 3 67,8 L 51,6 0,609
324 A 3 55,9 \ 54,0 0,640

Kursas su Zyme ,,min“ reiskia minimalius reikalavimus atitinkancio pasiekimy lygio klausimus.

Visy geografijos valstybinio brandos egzamino uzduociy iSsibarstymas pagal $iy uzduociy sunkumg ir
skiriamaja geba pavaizduotas 4 diagramoje. Joje taskeliais pavaizduotos uzduotys, o raudona parabolés
linija — uzduotis atitinkanti regresijos kreivé.
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4 diagrama. Geografijos valstybinio brandos egzamino uzduociy sunkumo ir skiriamosios gebos issibarstymo diagrama

Kiekviena uzduotis ar jos dalis atspindi vieng i§ SeSiy veiklos sri¢iy, aprasSyty geografijos brandos
egzamino programoje, bei vieng i$ trijy gebéjimy grupiy. 2 lentel¢je pateikta atskiry uzduoties veiklos
sri¢iy tarpusavio koreliacija, atskiry gebéjimy grupiy tarpusavio koreliacija, koreliacija su bendra tasky
suma, taip pat koreliacija su tasky suma be tos veiklos srities ir be tos gebé&jimo grupés uzduociy.



2 lenteleé. Veiklos sritys ir gebéjimy grupés

Veiklos sritys Koreliacija
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Geografinis pazinimas 11 5,6 50,9 | - 0,716 0,678 0,520 0,793 0,737
Gamtiné geografija 40 18,6 46,4 | 0,716 | - 0,787 | 0,630 | 0,943 0,826
Visuomeniné geografija 41 26,2 64,0 0,678 0,787 | - 0,670 0,935 0,822
Regioniné geografija 8 5,1 63,4 0,520 0,630 0,670 | - 0,738 0,686
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Zinios ir supratimas 39| 223 57,2 - 0,857 0,804 0,954 0,883
Taikymas 41| 22,1 | 54,0 0,857 - 0,781 0,956 0,869
Aukstesnieji mastymo gebéjimai 20| 11,0 | 55,2 0,804 0,781 - 0,889 0,821




2024 m. GEOGRAFIJOS VALSTYBINIO BRANDOS EGZAMINO UZDUOTIS

Klausimo Nr. 1

01. Kaurioje eilutéje jvardyti teisingi abiejy Lietuvos regiony pozymiai?

Vakaruy Lietuva Ryty Lietuva
A | Didelis miskingumas. Vyrauja dirbamieji laukai.
B | Gausu ezery ir upiy. Vyrauja Zemumos.
C | Yra karstiniy reiskiniy paveikto reljefo. Yra véjo supustyty Zemyniniy kopy.
D | Priskiriamos Mazoji Lietuva ir Zemaitija. Priskiriama Aukstaitija.
Taskai Turinys Gebéjimy grupé Kursas Pasiekimy lygis
1 Regioniné Taikymas B 2/5
geografija
Atsakymy pasirinkimas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
eba
A B Cc D* Neatsaké J
19,7 11,3 7,7 61,0 0,3 61,0 48,7 0,397
Klausimo Nr. 2
02. Kuriuo atveju teisingai apibiidinta' Talino geografiné padétis?
A Miestas Estijos $iaurés rytuose prie sienos su Rusija
B Miestas Estijos Siaurés vakaruose prie Suomijos jlankos
C Miestas Estijos rytuose prie didziausio Salyje Peipaus ezero
D Miestas Estijos pietvakariuose prie Rygos jlankos?
Taskai Turinys Gebéjimy grupé Kursas Pasiekimy lygis
1 Geografinis Taikymas B 2/5
pazinimas
Atsakymy pasirinkimas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
eba
A B* C D Neatsaké J
13,3 56,9 11,6 18,0 0,3 56,9 36,9 0,304




Klausimo Nr. 3

03. Kuriame orbitos taske Zemei esant, vidurdienj Saulé vir§ horizonto Lietuvoje pakyla auk$¢iausiai?

A 1
B 2
C 3
D 4
Taskai Turinys Gebéjimy grupé Kursas Pasiekimy lygis
1 Gamtiné Problemy A 4/5
geografija sprendimas
Atsakymy pasirinkimas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
eba
A* B C D Neatsakeé g
41,6 7,0 9,7 41,5 0,2 41,6 41,3 0,344
Klausimo Nr. 4
04. Kuris geografinés zonos (biomo) apibiidinimas tinka arktinéms dykumoms?
A Auga sukulentai, augalijos rasiné jvairové skurdi, kai kur jos néra.
B Vyrauja kerpés® ir samanos, jos nesudaro itisinés dangos.
C Vyrauja kserofitiniy kriimy ir puskrimiy bendrijos.
D Vegetacija trumpa, vyrauja Zemaiigés varpinés zolés.
Taskai Turinys Gebéjimy grupé Kursas Pasiekimy lygis
1 Gamtiné Zinios ir B 3/5
geografija supratimas
Atsakymy pasirinkimas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
eba
A B* C D Neatsaké J
52,7 24,2 9,2 13,6 0,3 24,2 26,2 0,245




Klausimo Nr. 5

05. Kurioms oro maséms visus metus buidinga auksta oro temperatiira ir labai mazas oro drégnis?

A  Atograzy (tropiky) jlirinéms
B Atograzy (tropiky) zemyninéms
C Vidutiniy platumy jiirinéms
D Vidutiniy platumy Zemyninéms

Taskai Turinys Gebéjimy grupé Kursas Pasiekimy lygis
1 Gamtiné Zinios ir B 3/5
geografija supratimas
Atsakymy pasirinkimas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
A B* Cc D Neatsaké geba
6,5 67,2 3,5 22,6 0,2 67,2 27,1 0,241
Klausimo Nr. 6
06. Kuriaraide (A-D) paveiksle pazymétas stalaktitas?
Taskai Turinys Gebéjimy grupé Kursas Pasiekimy lygis
1 Gamtine Taikymas B 2/5
geografija
Atsakymy pasirinkimas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
A* B C D Neatsaké geba
52,1 25,8 17,9 4,0 0,2 52,1 41,7 0,346




Klausimo Nr. 7

07. Su kuria i8 $iy uolieny susij¢ paveiksle pavaizduoti procesai?

A Bazaltu

B Granitu

C Klintimi

D Smiltainiu

Taskai Turinys Gebéjimy grupé Kursas Pasiekimy lygis

1 Gamtiné Zinios ir B 2/5
geografija supratimas
Atsakymy pasirinkimas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
eba
A B Cc* D Neatsaké J
30,9 15,3 30,8 22,9 0,2 30,8 22,7 0,207

Klausimo Nr. 8

Remdamiesi lenteléje pateiktais Lictuvos vidutinio krituliy* kickio (mm) duomenimis, atlikite 08 ir 09 uzduotis.

Laikotaroiai Ménesiai Per
aikotarpia
R Ty T3 a5 6] 78] 9]10]11]12]metus
1961-1990m. | 42 | 30 | 37 | 42 | 52 | 68 | 79 | 76 | 68 | 60 | 65 | 56 675
1991-2020m. | 53 | 43 | 39 | 37 | 53 | 68 | 84 | 77 | 60 | 68 | 57 | 56 695
08. Kuriuo mety laiku Lietuvoje iskrinta didziausias krituliy kiekis?
A Ziemg
B Pavasarj
C Vasarg
D Ruden;
Taskai Turinys Gebéjimy grupé Kursas Pasiekimy lygis
1 Gamtiné Taikymas B 1/5 (islaikymo
geografija ribos taskai)
Atsakymy pasirinkimas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
eba
A B Cc* D Neatsake J
1,0 1,4 90,0 7,5 0,1 90,0 16,4 0,233
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Klausimo Nr. 9

Remdamiesi lenteléje pateiktais Lictuvos vidutinio krituliy* kickio (mm) duomenimis, atlikite 08 ir 09 uzduotis.

Laikotarpiai Ménesiai Per
aikotarpiai
Py T2 3 [a]s5]6 789 [10]11]12]|metus
1961-1990m. | 42 | 30 | 37 | 42 | 52 | 68 | 79 | 76 | 68 | 60 | 65 | 56 | 675
1991-2020m. | 53 | 43 | 39 | 37 | 53 | 68 | 84 | 77 | 60 | 68 | 57 | 56 | 695
09. Kuriuo mety laiku krituliy kiekio pokytis nuo 1961 m. iki 2020 m. buvo didziausias?
A Ziemg
B Pavasarj
C Vasarg
D Ruden;
Taskai Turinys Gebéjimy grupé Kursas Pasiekimy lygis
1 Gamtiné Taikymas B 1/5 (islaikymo
geografija ribos taskai)
Atsakymy pasirinkimas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
eba
A* B C D Neatsaké J
68,7 91 115 10,5 0,2 68,7 41,4 0,370
Klausimo Nr. 10
10. Kuris veiksnys lemia vandenyny pavirsiniy sroviy susidarymg?
A Meénulio ir kity dangaus kiiny traukos jéga
B Pastovia kryptimi puéiantys véjai
C Vandenyno dugno tektoniniai judesiai
D Vandenyniniy litosferos ploks¢iy judéjimas
Taskai Turinys Gebéjimy grupé Kursas Pasiekimy lygis
1 Gamtiné Zinios ir B 3/5
geografija supratimas
Atsakymy pasirinkimas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
eba
A B* C D Neatsaké J
14,5 59,0 11,0 15,2 0,3 59,0 449 0,368
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Klausimo Nr. 11

11. Kuriuose i$ $iy kalny yra daugiausia vertikaliyjy geografiniy zony?

A Andy kalnuose
B Apala¢y kalnuose
C Karpaty kalnuose
D Skandinavijos kalnuose
Taskai Turinys Gebéjimy grupé Kursas Pasiekimy lygis
1 Gamtiné Problemy A 4/5
geografija sprendimas
Atsakymy pasirinkimas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
eba
A* B C D Neatsakeé g
44,0 19,6 14,4 21,7 0,3 44,0 37,1 0,312

Klausimo Nr. 12

12. Kuri nuosédinés’ kilmés uoliena pavaizduota paveiksle ir aprasyta tekste?

e <
-V

Sioje uolienoje yra kalcito, molio priemaisy, mergelio ir kity
uolieny intarpy. Pasaulyje ji naudojama metalurgijoje
(ugniai atspari medziaga), statybiniy medziagy, stiklo,
chemijos, odos, keramikos, dazy, elektrotechnikos pramo-
né¢je, zemés ukyje. Lietuvoje naudojama keliams tiesti ir
betony uzpildams, taip pat naudojama kalkéms ir apdailos
plokstéms gaminti. Kasama Petrasitiny, Klovainiy, Skaist-

girio telkiniy karjeruose.

A Anbhidritas
B Dolomitas
C Gipsas
D Klintis
Taskai Turinys Gebéjimy grupé Kursas Pasiekimy lygis
1 Visuomeniné Zinios ir B 2/5
geografija supratimas
Atsakymy pasirinkimas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
eba
A B* C D Neatsake J
8,2 22,5 37,0 32,0 0,3 22,5 -2,5 -0,019
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Klausimo Nr. 13

13. Kur dazniausiai telkiasi® konditerijos ir kulinarijos gaminiy jmonés?

A Jury uostuose
B Prie elektriniy
C  Pric vartotojy
D Zaliavy rajonuose
Taskai Turinys Gebéjimy grupé Kursas Pasiekimy lygis
1 Visuomenine Zinios ir A 3/5
geografija supratimas
Atsakymy pasirinkimas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
eba
A B Cc* D Neatsaké J
4,5 2,5 78,1 14,6 0,2 78,1 28,0 0,288

Klausimo Nr. 14

14. Kaip vadinamas XX a. viduryje prasidéjes staigus gyventojy skaiciaus didéjimas?

A Gyventojy reprodukcija
B Demografinis sprogimas
C Depopuliacija
D Repatriacija
Taskai Turinys Gebéjimy grupé Kursas Pasiekimy lygis
1 Visuomeniné Zinios ir B 1/5 (i8laikymo
geografija supratimas ribos taskai)
Atsakymy pasirinkimas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
eba
A B* C D Neatsakeé J
5,3 87,2 50 2,2 0,3 87,2 34,4 0,441
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Klausimo Nr. 15

15. Kuriuose regionuose nuo XX a. vidurio labiausiai padidéjo gyventojy skaicius?

A Centringje ir Siaurés Amerikoje

B Piety ir Ryty Azijoje
C Australijoje ir Okeanijoje
D Vidurio ir Ryty Europoje

Taskai Turinys Gebéjimy grupé Kursas Pasiekimy lygis
1 Visuomeniné Zinios ir A 3/5
geografija supratimas
Atsakymy pasirinkimas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
A B* Cc D Neatsaké geba
13,1 70,1 2,2 14,4 0,2 70,1 27,5 0,261

Klausimo Nr. 16

16. Kuriuo teiginiu teisingai apibiidinta tarpvyriausybiné organizacija OPEC?

A Organizacija, vienijanti akmens anglis eksportuojanéias valstybes
B Organizacija, vienijanti gamtines dujas iSgaunancias valstybes
C Organizacija, vienijanti naftg eksportuojancias valstybes
D Organizacija, vienijanti nafta perdirbancias valstybes
Taskai Turinys Gebéjimy grupé Kursas Pasiekimy lygis
1 Visuomeniné Zinios ir B 2/5
geografija supratimas
Atsakymy pasirinkimas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
eba
A B c* D Neatsakeé J
6,6 8,6 69,8 14,7 0,2 69,8 36,9 0,308
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Klausimo Nr. 17

17. Kuri Skandinavijos valstybé nepriklauso Europos Sgjungai?

A Danija
B Norvegija
C  Suomija
D Svedija
Taskai Turinys Gebéjimy grupé Kursas Pasiekimy lygis
1 Visuomenine Zinios ir B 1/5 (iSlaikymo
geografija supratimas ribos taskai)
Atsakymy pasirinkimas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
eba
A B* Cc D Neatsaké J
20,0 46,2 20,8 12,7 0,3 46,2 38,1 0,311

Klausimo Nr. 18

18. Kurioje diagramoje (A-D) yra pavaizduotas auks¢iausias urbanizacijos lygis?

A B C D
73,0 % 38,7% . 768%
= % =z \\\\ J -~

’ Miesto gyventojai

80,2 %

b

N —

Kaimo gyventojai

Taskai Turinys Gebéjimy grupé Kursas Pasiekimy lygis
1 Visuomenine Taikymas B 1/5 (i8laikymo
geografija ribos taskai)
Atsakymy pasirinkimas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
A* B C D Neatsakeé geba
84,9 1,2 12,7 11 0,2 84,9 33,3 0,376
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Klausimo Nr. 19

19. Kurios 18 i$vardyty valstybiy turi daugiausia uzjtrio teritorijy?

A Japonija ir Australija
B JAVirKanada
C [Italija ir Graikija
D Jungtin¢ Karalysté ir Pranctizija
Taskai Turinys Gebéjimy grupé Kursas Pasiekimy lygis
1 Visuomeniné Zinios ir B 3/5
geografija supratimas
Atsakymy pasirinkimas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
eba
A B C D* Neatsakeé g
19,2 22,4 13,5 447 0,2 447 59,1 0,468

Klausimo Nr. 20

20. Pagal kuriuos rodiklius apskai¢iuojamas zmogaus socialinés raidos indeksas?

A Bendras valstybés BVP, gimstamumas, mirtingumas, tautiné sudétis
B BVP vienam gyventojui, vidutiné¢ gyvenimo trukmé, rastingumas ir i$simokslinimas
C Gyventojy tankis’, urbanizacijos lygis, priklausymas tarptautinéms organizacijoms
D Teritorijos dydis, gyventojy skaiius ir sudétis pagal amziaus grupes, kiidikiy mirtingumas
Taskai Turinys Gebéjimy grupé Kursas Pasiekimy lygis
1 Visuomeniné Zinios ir A 2/5
geografija supratimas
Atsakymy pasirinkimas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
eba
A B* C D Neatsakeé J
13,4 78,4 31 4,9 0,2 78,4 44,6 0,447
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Klausimo Nr. 21

21. Valstybés prekybos balansas yra teigiamas, kai:

A cksportas ir importas labai dideli
B cksportas ir importas vienodi
C importas didesnis uz eksportg
D importas mazesnis uz eksporta
Taskai Turinys Gebéjimy grupé Kursas Pasiekimy lygis
1 Visuomeniné Zinios ir B 2/5
geografija supratimas
Atsakymy pasirinkimas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
eba
A B C D* Neatsakeé g
6,8 20,2 10,2 62,7 0,1 62,7 53,0 0,435
Klausimo Nr. 22
22. Kuriame 1§ iSvardyty regiony dykuméjimo rizika yra didziausia?
A Siaurés Europoje
B Ryty Azijoje
C Vakary Europoje
D Vidurio Azijoje
Taskai Turinys Gebéjimy grupé Kursas Pasiekimy lygis
1 Regioniné Zinios ir A 4/5
geografija supratimas
Atsakymy pasirinkimas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
eba
A B C D* Neatsakeé J
2,5 21,4 10,4 65,4 0,2 65,4 33,8 0,288

17




Klausimo Nr. 23

23. Kauriai geografinei zonai (biomui) budingas paveiksle pavaizduotas miskas?

A Drégnyjy atograzy (tropiky) misky
B Misriyjy misky®
C Placialapiy misky
D Spygliuociy misky (taigos)
TaSkai Turinys Gebéjimy grupé Kursas Pasiekimy lygis
1 Gamtiné Taikymas B 2/5
geografija
Atsakymy pasirinkimas (%) Sunkumas Skiriatl)moji Koreliacija
epa
A* B Cc D Neatsaké J
64,1 18,8 15,6 1,3 0,2 64,1 39,5 0,328

Klausimo Nr. 24

24. Zemélapio skaitmeninis mastelis yra 1 :200 000, atstumas tarp dviejy objekty zemélapyje — 7,5 cm.
Koks atstumas tarp Siy objekty tikrovéje?

A 15km
B 20km
C 24km
D 30km
Taskai Turinys Gebéjimy grupé Kursas Pasiekimy lygis
1 Geografinis Problemy A 575 (,,8Simtuko®
pazinimas sprendimas taskai)
Atsakymy pasirinkimas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
eba
A* B C D Neatsaké J
76,3 8,1 11,2 4,2 0,2 76,3 49,8 0,476
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Klausimo Nr. 25

25. Kauria raide (A-D) pazymétoje geografingje platumoje Sios projekcijos zemélapyje iSkraipymai yra

didziausi?
77
> .'-‘3} ‘ \ 1
' ] ® ® 00
TaSkai Turinys Gebéjimy grupé Kursas Pasiekimy lygis
1 Geografinis Taikymas A 575 (,,8imtuko®
pazinimas taskai)
Atsakymy pasirinkimas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
eba
A B Cc D* Neatsaké g
12,2 114 17,8 58,3 0,3 58,3 50,1 0,414
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Saltinis. Lictuvos reljefo zemélapis.

A

i

Klausimo Nr. 26.1

26.1. Kurie pavirsiy kei¢iantys iSoriniai gamtiniai procesai veikia Lietuvos reljefg? Nurodykite du
procesus ir dvi teritorijas, kuriose vyksta jiisy nurodyti procesai.

Juodraitis

P OGS e E
B o o R SOt N R N I NN S el I St R PN

ProCesas i i i s R R e e
O e

(4 taskai)

Taskai

Turinys

Gebéjimy grupé

Kursas

Pasiekimy lygis

4

Gamtiné
geografija

Zinios ir
supratimas

A

3/5

Tasky pasiskirstymas (%)

0 1

2

3 4

Sunkumas

Skiriamoji

geba

Koreliacija

44,1 11,7

20,6

7,6 16,0

35,0

64,7

0,684
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Klausimo Nr. 26.2

26.2. ]vardykite dvi dabartinio Lietuvos reljefo formas. Apibudinkite jy i$sidéstymg Lietuvos teritorijoje

ir paaiskinkite, kaip jos susidaré per paskutinjjj ledynmet;.

Juodrastis
Reljefo forma .........coccoeveeveeeiieeieiciecece ISSIAESLYMAS ...
SUSIAATYINAS ...ttt ettt e st es s e e esees e esse e eseeseesae e eseeseenseneensesseseensensensesneneens
Reljefo forma «..ovmmmssmmnssnnmvanssnn ISSIAEStYMAS wvonmnmmnmnnwmmes v s
SUSTAATVINAS s sy eSS s R aa F Sads ShS ATs AaS  S E BHe B HSa Say
(6 fas"kai)‘
Taskai Turinys Gebéjimy grupé Kursas Pasiekimy lygis
6 Gamtiné Taikymas A 3/5
geografija
Tasky pasiskirstymas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
eba
0 1 2 3 4 5 6 J
37,4 3,0 58 7,3 12,9 147 18,9 45,8 78,6 0,764
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Saltinis. Tipinés ciklony trajektorijos.

TIPINES CIKLONY TRAJEKTORIJOS

Kanary salos .,

———="> Pastovios ciklony trajektorijos
Subpoliariniai
Britanijos-Farery

= = =;> Sezoninés ciklony trajektorijos

Ciklonai

[ vidurzemio juros

] Juodosios juros (gana reti,

; ; L 4 dazniausi pavasarj ir vasara)
Pastovios ciklony trajektorijos Siaurés Atlanto pi i (i S Ry
— A iaure: o pietiniai (tik Vietiniai Piety Skandinavijos
(m pasikartojimas) Saltuoju mety laikotarpiu ir - (susidarantys deél orograf{nio efekto)
— — 5 Sezoninés ciklony trajektorijos ne kiekvienais metais) - Norvegijos jiros ‘vadinamieji neriantys,
(mazas pasikartojimas) Subtropiniai (tik rudenj ir Ziema) tik Saltuoju mety laikotarpiu)

Klausimo Nr. 27.1

27.1. Slenkanciy oro masiy savybés kinta. Dviem teiginiais paaiSkinkite, kodél oro masiy pradinés
savybés pakinta ir oro masés net gali transformuotis i§ vieno tipo ] kitg.

Juodrastis
T s o S N T T T AT ST S S S S
D mesmas v R A S S R R TS B R S TS VS S S RS
(2 taskai)
Taskai Turinys Gebéjimy grupé Kursas Pasiekimy lygis
2 Gamtiné Zinios ir B 2/5
geografija supratimas
Tasky pasiskirstymas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
geba
0 1 2
49,1 34,0 16,9 33,9 51,2 0,558
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Klausimo Nr. 27.2

27.2. Paaiskinkite, kodél | Europg daugiausia ciklony atslenka 1§ vakary.

Juodrastis
(1 taskas)
Taskai Turinys Gebéjimy grupé Kursas Pasiekimy lygis
1 Gamtiné Zinios ir B 2/5
geografija supratimas
Tasky pasiskirstymas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
geba
0 1
81,8 18,2 18,2 27,9 0,299

Klausimo Nr. 27.3

27.3. Schemoje pavaizduotos izobaros ciklone. U%raéykite izobary reik$mes (990, 995, 1000 hPa) ir
pavaizduokite oro judéjimo kryptis, buidingas Siaurés pusrutulio ciklonams.

Juodrastis
(2 taskai)
Taskai Turinys Gebéjimy grupé Kursas Pasiekimy lygis
2 Gamtiné Taikymas A 3/5
geografija
Tasky pasiskirstymas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
geba
0 1 2
43,3 36,9 19,7 38,2 44,4 0,476
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Klausimo Nr. 27.4

27.4. Kokie orai buidingi Lictuvoje ziema, atslinkus ciklonui i§ Atlanto vandenyno? Nurodykite dvi tokiy

ory savybes.

Juodrastis
L s S R R s
D s S A R S e
(2 taskai)
Taskai Turinys Gebéjimy grupé Kursas Pasiekimy lygis
2 Gamtiné Zinios ir B 3/5
geografija supratimas
Tasky pasiskirstymas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
geba
0 1 2
14,4 47,3 38,4 62,0 28,0 0,335

Klausimo Nr. 27.5

27.5. Kurios atsinaujinancios’ energetikos riisies elektrinéms efektyviai dirbti palankesni cikloniniai orai
ir kurios — anticikloniniai? Atsakymus pagriskite.

Juodrastis

Energetikos rasis, kuriai palankesni cikloniniai orai

Energetikos rasis, kuriai palankesni anticikloniniai orai

PaAFFIIAINAS .o o st s s e o S B e T S e S s

PAGEUINAIINAS ...ttt et et et e sttt es e aaeeae et e ene s renes

(4 taskai)
Taskai Turinys Gebéjimy grupé Kursas Pasiekimy lygis
4 Gamtiné Problemy A 575 (,,8Simtuko®

geografija sprendimas taskai)
Tasky pasiskirstymas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
geba
0 1 2 3 4
26,6 7,9 21,1 51 39,3 55,6 64,2 0,619
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Saltinis. Demografinés raidos'® modelis.

Didelis

Gimimy ir
mirci|1 skaicius
000 gyv.

per metus

Mazas

gimstamumas

nataralusis
prieaugis

mirtingumas

gyventojy skaicius

1ll pakopa

gl

e

Klausimo Nr. 28.1

28.1. Kurioje demografinés raidos pakopoje gyventojy skai¢ius pradeda smarkiai augti? Nurodykite dvi
gyventojy skai¢iaus augimo priezastis.

Juodrastis

Pakopa ......cocvvvvvivie

Priezastys:
L ettt et ettt et o2 et et et eh 4o s e a e e es bt ee bbbt ee ettt ee e et ae b
O O PN IR et SNt e B LRI NI S N VAT A MR PN R R S S s
(3 taskai)
Taskai Turinys Gebéjimy grupé Kursas Pasiekimy lygis
3 Visuomeniné Taikymas B 2/5
geografija
Tasky pasiskirstymas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
eba
0 1 2 3 g
53 16,0 35,0 43,6 72,3 33,2 0,477
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Klausimo Nr. 28.2

28.2. Kokie bruozai budingi demografinés raidos IV ir V pakopoms? Paaiskinkite, kokie veiksniai juos

lemia.
Juodrastis
IV DAKODOSDITUOZAS vosssnmmssmssrommsts s s v s e e A D e S S T e S S s
B | ] 1}

V pakopos bruozas

VIBIKSILYS ...ttt ettt ettt et e et et st eas et e s e s e e es e es e s e eaeeaae st ensenseenseteenae s s ene e enae s sneen
(4 taskai)
Taskai Turinys Gebéjimy grupé Kursas Pasiekimy lygis
4 Visuomenine Taikymas B 3/5
geografija
Tasky pasiskirstymas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
geba
0 1 2 3 4
13,6 13,8 27,5 28,8 16,4 55,1 46,0 0,606

Klausimo Nr. 28.3

28.3. Kokio ekonominio i$sivystymo valstybéms biidingos demografinés raidos IV ir V pakopos?
Pateikite du valstybiy pavyzdzius.

Juodrastis
EKONOMINIS ISSTVYSTYIINIAS ....eviiiieiiieeece ettt ettt e ea e e et e esaeeaeess e e essesaees e e enseees e e s ennae s e e enne
ValStybes: L. oo D cassnesssanssnesmtans i ea s SRS SRS SRR A SRR SRR SR e
(3 taskai)
Taskai Turinys Gebéjimy grupé Kursas Pasiekimy lygis
3 Visuomeniné Zinios ir B 1/5 (islaikymo
geografija supratimas ribos taskai)
Tasky pasiskirstymas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
geba
0 1 2 3
14,1 6,9 17,7 61,2 75,3 52,6 0,598
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Klausimo Nr. 28.4

28.4. Nurodykite du esminius demografinés raidos I ir I pakopy skirtumus.

[ Juodrastis
| SO RN || RO EVRN N RT FO P T
. O T U B
(2 taskai)
Taskai Turinys Gebéjimy grupé Kursas Pasiekimy lygis
2 Visuomenine B 1/ 5 (i8laikymo
geografija ribos taskai)
Tasky pasiskirstymas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
geba
0 1 2
24,4 34,7 40,9 58,2 41,2 0,428
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Saltinis. Vietoves topografinis zemélapis.

Mastelis: 1:50 000

o

\a, TR
N

S0 rm

Klausimo Nr. 29.1

29.1. Koks atstumas nuo Akmenynés (@) iki Smalinés (@))?

Juodrastis
....................................................... (] [ajkas)
Taskai Turinys Gebéjimy grupé Kursas Pasiekimy lygis
1 Geografinis Taikymas B 2/5
pazinimas
Tasky pasiskirstymas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
geba
0 1
60,0 40,0 40,0 69,3 0,557
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Klausimo Nr. 29.2

29.2. Kauriais skaiciais (1-6) topografiniame zemélapyje pazyméti griova'!, kriimai ir miSrusis miskas?

Juodrastis
» Griova ......... Krimai ......... Misrusis miskas ......... | (3 taskai)
Taskai Turinys Gebéjimy grupé Kursas Pasiekimy lygis
3 Geografinis Taikymas B 2/5
pazinimas
Tasky pasiskirstymas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
geba
0 1 2 3
51 15,0 37,4 42,6 72,5 28,9 0,433

Klausimo Nr. 29.3

29.3. Nustatykite, koks auk$¢iy skirtumas tarp dviejy istisinémis linijomis nubrézty horizontaliy.

Juodrastis
................................... (] [ajkas)
Taskai Turinys Gebéjimy grupé Kursas Pasiekimy lygis
1 Geografinis Taikymas A 1/5 (i8laikymo
pazinimas ribos taskai)
Tasky pasiskirstymas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
geba
0 1
86,3 13,7 13,7 32,1 0,382
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Klausimo Nr. 29.4

29.4. Paaiskinkite, kuo remiantis yra teigiama, kad Zelvos ezeras kadaise buvo didesnis. Pazymékite
ankstesne ezero kranto linijg.

Juodrastis

Paiskinimas

(2 taskai)
Taskai Turinys Gebéjimy grupé Kursas Pasiekimy lygis
2 Gamtine Taikymas A 3/5
geografija
Tasky pasiskirstymas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
geba
0 1 2
32,8 34,3 32,9 50,1 61,6 0,608

Klausimo Nr. 29.5

29.5. Remdamiesi topografiniu zemélapiu, dviem teiginiais apibiidinkite slénj'?, kuriuo teka Deltuvos upé.

Juodrastis
T
Do s s S S S S A S S SRS S
(2 taskai)
Taskai Turinys Gebéjimy grupé Kursas Pasiekimy lygis
2 Geografinis Taikymas A 1/5 (islaikymo
pazinimas ribos taskai)
Tasky pasiskirstymas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
geba
0 1 2
48,5 34,9 16,6 34,1 49,3 0,542
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Klausimo Nr. 29.6

29.6. Tarp Turbiskiy ir Pagiriy planuojama statyti individualiy gyvenamyjy namy kvartalg. Nurodykite
dvi priezastis, kodél pasirinkta $i teritorija.

Juodrastis
L ssosssssivismssssismesiossseissess oo e SR S S S R S S S SR S SO S RS SR S
s S R S S B S S B B VB SR SS S S SSReRRR ‘
(2 taskai)
Taskai Turinys Gebéjimy grupé Kursas Pasiekimy lygis
2 Visuomeniné Problemy A 1/5 (i8laikymo
geografija sprendimas ribos taskai)
Tasky pasiskirstymas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
geba
0 1 2
1,7 35,6 56,7 74,5 36,2 0,470

Klausimo Nr. 29.7

29.7. Kokig gamtosaugos problema reikés spresti, projektuojant individualiy gyvenamyjy namy kvartalo
statybas tarp Turbiskiy ir Pagiriy?

Juodrastis
(1 taskas)
Taskai Turinys Gebéjimy grupé Kursas Pasiekimy lygis
1 Visuomeniné Problemy A 3/5
geografija sprendimas
Tasky pasiskirstymas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
geba
0 1
17,1 82,9 82,9 25,2 0,287
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A 3altinis. Vilnamedziy auginimo regionai (vidutinis medvilnés derlius kg/ha).

200 kg/ha

B Saltinis. Vidurio Azijos gamtinis Zemélapis.

C saltinis.

Vilnamedziams auginti sunaudojama labai daug
gélo vandens — vienam kilogramui medvilnés rei-
kia mazdaug 260 1 vandens. D¢l biitinybés drekinti
Uzbekijos (tuomet — vienos i§ SSRS respubliky)
bet kokia kaina didinamus vilnamedziy plotus
ivyko ekologiné¢ katastrofa — buvo sunaikintas Aralo
ezeras. Tki 1960 m. Aralo plotas buvo mazdaug
66 000 km?, per metus jame buvo sugaunama apie
40 000 t zuvies, o aplink jj esancios pelkés driekési
550 000 ha plote. Siandien 95 proc. pelkiy virto
dykuma, 50 aplinkiniy ezery (mazdaug 60 000 ha
ploto) i§dzitvo, Aralas sumazéjo daugiau negu per
puse. Siuo metu didziulés 1éSos skiriamos regionui
atgaivinti, ir, nors padétis ger¢ja, vargu ar pavyks
atkurti buvusj Aralo ezero plota ir jo ekosistemg.

Klausimo Nr. 30.1

30.1. Kuriose geografinése platumose auginama daugiausia vilnamedziy?

Juodrastis
(1 taskas)
Taskai Turinys Gebéjimy grupé Kursas Pasiekimy lygis
1 Geografinis Taikymas B 3/5
pazinimas
Tasky pasiskirstymas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
geba
0 1
70,6 29,4 29,4 45,5 0,402
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Klausimo Nr. 30.2

30.2. Kokiy salygy' reikia vilnamedziams auginti? Nurodykite dvi i$ jy.

Juodrastis
I TN T T I r R P W L T
2 rsussensassensestansassastus st s tass atessenseas atan ottt ettt SRS eSS A SR AR SRS SR S S5 45 A A S S SRS AR SR S AR SRS S5 AR RR S R 0505
(2 taskai)
Taskai Turinys Gebéjimy grupé Kursas Pasiekimy lygis
2 Visuomenine Zinios ir A 3/5
geografija supratimas
Tasky pasiskirstymas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
geba
0 1 2
2,8 35,4 61,8 79,5 28,0 0,435

Klausimo Nr. 30.3

30.3. Paaiskinkite, kodél jvyko Aralo ezero ekologiné katastrofa Turano zemumoje. Dviem teiginiais
apibudinkite, kaip $i ekologiné situacija paveiké vietos gyventojy tiking veikla.

Juodrastis
PaAAISKITIINAS «xossssmvsrsrvssrms oy vy oo e e T e e R T S S B s
Poveikis:
L s I T e e T I R R
D e e e S e A B R R R R e
(3 taskai)
Taskai Turinys Gebéjimy grupé Kursas Pasiekimy lygis
3 Regioniné Problemy A 4/5
geografija sprendimas
Tasky pasiskirstymas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
geba
0 1 2 3
10,5 24,0 43,1 22,5 59,2 33,3 0,472
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A saltinis. Australijos gyventojy tankis.

h‘a" SN et
-

AUSTRALIJA

Gyventojy tankis (zm./km?)

] 1080

] 10

[] maziau kaip 1
Negyvenamos
teritorijos

Gyventojy skai&ius miestuose (min.)

@ 36

® 13
e 01-05

B 3altinis.
Australijos hidrografinis tinklas.
> gy

e

C saltinis. Bendras pasaulio gyventojy skaicius bei miesto
ir kaimo gyventojai (mlrd.), 1950-2030 m. (prognozé).

[ Pasauiio gyventojy skaitius
e Pasaulio miesto gyveniojy skaicius
= = Pasaulio kaimo gyventojy skaiius

’ 1950 1955 1960 1965 1970 1975 1980 1985 1990 1995 2000 2005 2010 2015 2020 2025 2030

Metai
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Klausimo Nr. 31.1

31.1. Paaiskinkite urbanizacijos sgvoka.

Juodrastis
Lo 1T e | I e
(1 taskas)
Taskai Turinys Gebéjimy grupé Kursas Pasiekimy lygis
1 Visuomenine Zinios ir B 3/5
geografija supratimas
Tasky pasiskirstymas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
geba
0 1
24,0 76,0 76,0 54,3 0,526

Klausimo Nr. 31.2

31.2. Dviem teiginiais apibiidinkite urbanizacijos proceso kaita pasaulyje nuo 1950 m. iki 2030 m.

(prognoze).
Juodrastis
L csssam avmomiso  se s e S T T S SRS ST S T S S R B TSSO TS B s ST SR
D s B R RS S SR R SR T S RS Y R B S e
(2 taskai)
Taskai Turinys Gebéjimy grupé Kursas Pasiekimy lygis
2 Visuomeniné Taikymas A 2/5
geografija
Tasky pasiskirstymas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
geba
0 1 2
18,5 59,4 22,2 51,8 41,1 0,531
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Klausimo Nr. 31.3

31.3. Australijoje urbanizacijos lygis yra 90 proc. Kodél Sioje valstybéje toks aukstas urbanizacijos lygis?
Nurodykite dvi priezastis.

Juodrastis
O et ersnocnewene s s e R R R S e X S SR R RSSO
et ettt sttt et st e a et e h et a e st e a R et st e ehea e et ehe e aeeh e bt et e Rt e st ea bt ea e st st em s st en e eneenenee
(2 taskai)
Taskai Turinys Gebéjimy grupé Kursas Pasiekimy lygis
2 Visuomeniné Taikymas A 575 (,,Simtuko*
geografija taskai)
Tasky pasiskirstymas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
geba
0 1 2
37,6 447 17,8 40,1 54,2 0,602

Klausimo Nr. 31.4

31.4. Nors Australija pagal teritorijos dydj yra Sesta valstybé pasaulyje, jos gyventojy tankis labai mazas.
2020 m. Australijos gyventojy tankis buvo 3,3 zm./km’. Kurioje Australijos dalyje didziausias
gyventojy tankis ir kurioje — maziausias? Paaiskinkite tokio gyventojy tankio netolygumo priezastis.

Juodrastis
DiIdZIAUSIAS TATIKIS ...oeiieei ettt ettt re e se e e e teesse e s e s s e et e s esseeseesseesrseessensensseessaesenarns
Paaitkmimas
MAZIAUSIAS TAIKIS ...t ettt e ettt b e et e e ee e ea et ee e ee e et eeteeteneatan
PAaiSKINIIMIAS ..ottt ettt et st sttt e et be b ea e ettt eetnebn e
(4 taskai)
Taskai Turinys Gebéjimy grupé Kursas Pasiekimy lygis
4 Visuomeniné Zinios ir A 3/5
geografija supratimas
Tasky pasiskirstymas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
geba
0 1 2 3 4
14,3 6,6 11,1 20,0 48,0 70,2 62,5 0,703

36




Klausimo Nr. 31.5

31.5. Australijoje dauguma dideliy ezery yra druskingi. Paaiskinkite, kod¢l taip yra.

Juodrastis
(2 taskai)
Taskai Turinys Gebéjimy grupé Kursas Pasiekimy lygis
2 Gamtiné Problemy A 3/5
geografija sprendimas
Tasky pasiskirstymas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
geba
0 1 2
67,9 21,4 10,8 21,4 44,4 0,525

Klausimo Nr. 31.6

31.6. Kadangi Australijos hidrografinis tinklas retas, $ioje Salyje, apsirtpinant vandens istekliais, labai
svarbiis pozeminiai vandenys. Kaip jie vadinami?

Juodrastis
.............................................................................................. ( 1 tas ka S )
Taskai Turinys Gebéjimy grupé Kursas Pasiekimy lygis
1 Gamtiné Zinios ir B 3/5
geografija supratimas
Tasky pasiskirstymas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
geba
0 1
89,0 11,0 11,0 30,0 0,403
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Klausimo Nr. 31.7

31.7. Zemélapyje apibraukite Muréjaus upés baseing.

Juodrastis

e

‘ "\ h ‘.‘1
4 ‘
mt‘L o
< ."2.\,\“,\
N (1 taskas)
Taskai Turinys Gebéjimy grupé Kursas Pasiekimy lygis
1 Gamtine Taikymas A 4/5
geografija
Tasky pasiskirstymas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
geba
0 1
70,5 29,5 29,5 61,1 0,519
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B Saltinis.
Pietvakariy Azijos regionui biidingas krastovaizdis.

A 3altinis.
Pietvakariy Azija.

Klausimo Nr. 32.1

32.1. Nurodykite du Pietvakariy Azijos regiono geografinés padéties ypatumus ekonominiu aspektu.

Juodrastis
st T T S T A S SRR SRS
D R AR SR S VA S A VST S S S A SRR
(2 taskai)
TaSkai Turinys Gebéjimy grupé Kursas Pasiekimy lygis
2 Visuomeniné Problemy A 575 (,,8imtuko®
geografija sprendimas taskai)
Tasky pasiskirstymas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
geba
0 1 2
30,0 40,8 29,2 49,6 58,9 0,615
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Klausimo Nr. 32.2

32.2. Saudo Arabijoje sausio ménesj rengiamos automobiliy lenktynés — Dakaro ralis. Su kokiomis
gamtinémis klititimis tenka susidurti $io ralio dalyviams? Nurodykite dvi i$ jy. Kodél Dakaro ralis
vyksta sausio ménesj?

Juodrastis

Gamtinés klittys:

(3 taskai)

Taskai Turinys Gebéjimy grupé Kursas Pasiekimy lygis
3 Gamtine Taikymas A 3/5
geografija
Tasky pasiskirstymas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
geba
0 1 2 3
6,6 16,7 39,8 36,9 69,0 331 0,473

Klausimo Nr. 32.3

32.3. Viena didziausiy problemy Siame regione yra gélo vandens trilkumas. D¢l pastaraisiais deSimt-
meciais vykstancio gyventojy skaiCiaus didéjimo, spar¢ios urbanizacijos ir industrializacijos $i
problema ir toliau tebéra aktuali. Skaudziausiai vandens trilkumg patiriancios valstybés priverstos
ieskoti alternatyviy galimybiy apsirtipinti gélu vandeniu. Kaip §ios Salys bando spresti gélo vandens
trikumo problemg? Nurodykite tris budus.

Juodrastis
B o o o o e e iomen i o o e nens
D osneshtanss st nne s s A R A A A L A A S A A SRS A S A AR R S
D sesesssnesnssnsnnzan se s me RS AR SRR AR RO SO SO S R SR SRR S S SRS AR SR S A S SIS RS A RS0 SR AR SRR RIS
(3 taskai)
TaSkai Turinys Gebéjimy grupé Kursas Pasiekimy lygis
3 Regioniné Zinios ir A 2/5
geografija supratimas
Tasky pasiskirstymas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
geba
0 1 2 3
13,6 12,9 29,9 43,6 67,8 51,6 0,609
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Klausimo Nr. 32.4

32.4. Pietvakariy Azijos regiono Salys per pastaruosius keliasdeSimt mety padaré didele ekonoming
pazangg. Nurodykite tris priezastis, [émusias §io regiono $aliy staigy ekonominj augima.

Juodrastis
D s snenenenneisnssnmenntanssesmanss sssn susnsnnsa nnsa s sons s e s e s S S A RS e A s R S S R SRS AR s e
25 asonzonsassonssnssnssssnssssnsr s A S SR A R R ST S T SRR P PR S SR RS O A A PSS A A SRS S A EES
Bl socsonssusenssseonsnansnssessssnuonssogosonotsnsssansassns sstesssts Lot SLONsRSLSRS IS SN SRSASSSAS S SRR SR RS S SRRSO SR AR OR S SRS SRR S RSB S SR AR S 205
(3 taskai)
Taskai Turinys Gebéjimy grupé Kursas Pasiekimy lygis
3 Visuomeniné Problemy A 4/5
geografija sprendimas
Tasky pasiskirstymas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
geba
0 1 2 3
16,9 22,6 36,3 24,2 55,9 54,0 0,640
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